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ترتفع درجة الحرارةفيباطن الألأرض للدرجة
التي تؤدي إلىانصهارالصخورثم إذا وصل

هذا الانصهار إلىمنطقةضعيفةمن القشرة
الألأرضية يخترقه ليحدث بركان



البراكينهي نتيجةانبعاث
الصهارةمن باطنالأرض
واختراقها للقشرة الأرضية

عندما تخرج الصهارة إلى سطح أو تأخذ
في التبرد وتتركمكانها فراغات وفجوات

في الصخور

2-لأنها تحتوي على فوهة
وشقوق عميقة ومتصلة
بباطن الأرض حيث توجد

المواد المنصهرة

 1-تخرج أبخرةمن فوهة
البركان ثميخرج الصخور

المنصهرة و الغازات
المميتة منباطن الأرض

ويصاحبكل ذلك
انفجارات مدوية













الطريقة العلمية تقدم خطوات
محدودة ترشدكيف نستقصي

الإلإجابة عنالألأسئلة حول
الظواهر الطبيعية

كيف أعرف متى

ينفجر البركان؟

الفرضية عندما تهتز

الألأرض بالقرب من

البركان فإن انفجاراًً ً 

يًيًمكن أن يحدث

إذا كانتالبياناتلالاتدعم الفرضيةيقوم العلماء

بالتخيطلتجربةجديدةتستخدم طرائق جديدة

وتطرح أسئلة جديدةحولالبيانات التيتوصل إليها

ووضع فرضيةجديدةواستراتيجيةلالاختبارها

 

:
 

-2

-3









عند وجودمشكلة يجباختبارحلها وقياسمدى

دقتهاومهارة التصميمهيالطريقة الأمثل

حتى يمكن معرفةعيوبونقاط ضعف

التصميم و تعديلهاقبلتنفيذ الجسر و

حدوث خسائر

أزيدعدد الداعماتللجسرمن ماصات

العصيرو استخدامالشريطاللاصق حتى

يتحملالجسر،أنأزيدمنسمك الجسر 

 

. 

تطورتصاميمالجسورفبدأتقديمابجسرخشبي بسيط بين

طرفىاليابسةو تطورتلتصنعمنالحجرخرسانة ثمأصبحت

الآن تشيد منالمعادنوهىمهمةفىحياةالناس إذتربط بين

طرفىالطرقوتوفر الجهدوالوقتفىعبورالبحيراتو الأنهار 







المخلوقات الحيةمخلوقاتتقوم بوظائف الحياة

الخمس و هي التغذىلإنتاجالطاقة و النمو و التكاثر و

إخراج الفضلات ، والاستجابةلتغيرات البيئة ، تصنف

المخلوقات الحية : فىمملكة،وشعبة و رتبة ، و فصيلة

وجنسالنوع 

 : 





خلايا نباتية مكبرة، لا



الجذور تمتصالماء والألأملالاح والألأوراق تصنع
الغذاءمستخدمة الكلوروفيل

أصبحت التفاصيل باستخدامالمجهر أكثروضوح
والتراكيب الخلوية أصبحتملالاحظةأكثر

بشرةالبصل والورقة جميعها مكونة من

أشكالمتشابهة وخلالايا بأحجام متشابهة

أضع فريضة: سأشاهدفي جذرالبصل خلالايا ذاتاحجاممتشابهة أختبر

فرضيتيأقوم بفحصجذر البصلبالعدسة المكبرةوأرسمما أراه، أقوم

بمشاهدةشرائحلجذرالبصلبقوىكبرىوصغرىللمجهروارسم ما أرا ه

أسجلالنتائججذرابصليتكونمنخلالايا ذاتأحجاممتشابهة
 

:

 :
 





النباتات: مخلوقات حية لأنها تقوم بالوظائف الخمس للحياة
الحواسيب: ليست مخلوقات حية لألأنها لالا تنمو ولا تتكاثر

ولا تستجيب للتغيرات





أوجه التشابه: لكل من الخلية
النباتية والحيوانية غشاء خلية

وسيتوبلالازم ونواة أوجه
الالاختلالاف: للخلية النباتية جدار
خلوي وبلالاستيدات بينما الخلية

الحيوانية لالا تحتوي على هذه
الألأجزاء، الفجوة العصارية في
الخلية الحيوانية تكون صغيرة
بينما في الخلية النباتية تكون

كبيرة 

 جدار الخلية: تركيب صلب

يدعم ويحمي الخلية النباتية،
يوجد في الخلية النباتية ولا يوجد

في الخلية الحيوانية غشاء
الخلية: غطاء رقيق جدا يحيط
بالخلية؛ أما في الخلية النباتية
فهو موجود داخل جدار الخلية،

يوجد في الخلية النباتية
والحيوانية

يختلف في الشكل 

والترتيب والوظيفة

لالعدموجودبلاستيداتخضراء في
الخلية الحيوانية





الأعضاءتتكون من
أنسجةعديدة مختلفة
والأنسجةتتكون من

خلايا متشابهة

المخلوقات الحية
المختلفة لهاحاجات

وأعضاء مختلفةللحصول
على حاجاتهاالمختلفة



التشابه كلاهما يستخدمان
لتكبيرالأشياءلنراها أكبر من
حجمهاالحقيقيالاختلاف: أن
قوةتكبير المجهر أكبر بكثير

منالعدسةالمكبرة اليدوية

 :
 

تستخدم المجاهر في

المستشفيات للكشف عن

مسببات الأمراض المعدية

كالبكتيريا والفيروسات



الاختلاف: أن الخلية النباتية ولها

جدار خلوي وبلاستيدات خضراء

أما الخلية الحيوانية ليس لها

جدار خلوي ولا بلاستيدات

خضراء تحتوي على كلوروفيل

التشابه: أن كلاهما بهما نواة

وسيتوبلازم

الخلية 

نعم، تستطيعخلية واحدة
القيام بوظائف الحياة
جميعها، كلخلية هي

مخلوق حي

تتكونالمخلوقاتالحيةمنخلاياتساعدها على أداء
الوظائفالحيوية،بعضهاأجسامهاتتكون منخلية
واحدةوالبعضالآخرتتكونمنالعديد من الخلايا

وتنتظمالخلايالتعطيالأنسجةثم الأعضاءثم
الأجهزة الحيوية التي تكون أجسام المخلوقات الحية





إضافة صبغة الطعام إلى الماء يتغير لون الساق تدريجياً
وضع ساق الوردة بعد قص يتغير لون الساق تدريجياً

ً سم من أسفل الساق في من أسفل الساق لألأعلى ثم
الماء لمدة 30 دقيقة يتغير لون الألأوراق



النباتات والفطريات،أنظر إلى خلاياها تحت المجهر
وأقوم بدراسة ميزاتهاثم أمثل كيف تتحرك وكيف

تحصلعلى غذائها



كل من الغزالوالألأرنب والحصان ثدييات يغطيجسمها شعر وتلد
وترضع صغارها أمامالعصفور والدجاجة والبطةفهي تبيض ولها

جناحان ومنقارورجلالان الفراولة والموز: نباتاتتؤكل ثمارها بالبذور
أماالتفاحوالخوخ فنباتات تؤكل بدونالبذور

أن جميعها تحتاج إلى الماء والهواء والغذاء للحصول على الطاقة وضوء
الشمس جميع المخلوقات الحية تنمو وتتكاثر وتستجيب لمؤثرات البيئة
الحيوانات: الغزال يأكل الألأعشاب، الألأرنب يأكل الألأعشاب، الحصان

يأكل الأعشاب، جميعها لها أربعة أرجل ويغطي جسمها شعر وتلد وترضع
أطفالها- العصفور يطير، الدجاجة لا تكير، البطة لالا تطير، جميعها لها

جناحان ولها رجلالان ولها منقار ولها ذيل وتبيض . النباتات: التفاح تؤكل
الثمار دون البذور، الفراولة تؤكل الثمار والبذور، الموز تؤكل الثمار والبذور،

الخوخ تؤكل الثمار دون البذور- النبات له جذور وسيقان وأوراق وثمار

وزهور وبذوراخترت: الغزال –
الحصان – الألأرنب –

العصفور – البطة -
الدجاجة – التفاح –
الفراولة – الخوخ –

الموز

–
–
- 

 :
 

 – 
– 
– 

 – 
:
 

 :
 – 

– 

 :

 – 
:

 :

 – 

 :
 

 –  :
 – 

الثدييات الغزالوالألأرنبوالحصان الطيور العصفور

والدجاجةوالبطةنباتاتتؤكل بذورهاالفراولةوالموز –

نباتات تؤكل دونبذورهاالتفاحوالخوخ

الثديياتالبقرةالقطةالألأسدالنمر الطيورالصقرالنسر الحمامة

الببغاءنباتاتتؤكلببذورهاالكوسا الخيار الباذنجان

الفاصوليانباتاتلالاتؤكلبذورهاالمانجو البرتقال الكمثرى

البرقوق





مملكة

الحيوانات

لأن هذه البكتيريا تتكونمن خليةواحدة بينما

تتكون النباتات منخلالايامتعددة

يختلف في أن كل منهما لاتحتوي على النوى

مثل باقي ممالك المخلوقات الحية الأربعة

الألأخرى





الشعبة عدد أفرادها أكبر من

الرتبة

لا، لأن الشعبة مجموعة فرعية للمملكة ولكل مملكة شعبها الخاصة بها







الطلائعيات أكبربكثيرمن

البكتيريا والبكتيرياليسلها نواة

مشاهدةالخلايا تحتالمجهرتجعل

التراكيبالخلوية مرئيةوهذهالتراكيب

مهمة فيتعرف المخلوقالحيوتصنيفه



نبات

الطوائف

عدد النباتات

تصنف المخلوقات الحيةإلىستممالك: البكتيريا البدائية

– البكتيريا – الطلالائعياتالفطريات – النباتات –
الحيوانات، ثم تنقسم كلمملكةإلىشعب وطوائف ورتب

وفصائل وأجناس وأنواع

ينتمي إلى مملكة الحيوانات

التعرف على نباتسام مهم جداًً ً 

لًلًتحديد كيفيةالتعامل مع

شخص ابتلع سماًً ً  أو عضه

حيوان سام

12=3×4 = 

 
– 





استنتجأنالمدالأحمر حيثتمتلئ مياه المحيطبطحالب ضارة

وسامةتعطي الماءاللونالألأحمر أو البرتقالي أوالألأخضر وهذا

المد يقتلالألأسماءوالطيوروبعض الحيوانات كمايؤذي الإنسان

ويكون الالاستنتاجمفيداًً ً عند أخذ الاحتياطاتاللالازمة كي لالا

يصابالإنسانأوالطيوروالحيوانات من مياههذا الشاطئ



الخليه

الجهاز الحيوي

 نسيجاً

صفة

المملكة

التكاثر

الصفات الوراثية

  













الأخطبوط نجم البحر  –  – الديدان



عظمي

إذاتحركت من

لتحمينفسهامنمصدرالخطر 

ألالاحظأنالأوراقالموجودة فيالمربى 

تتحرك دودةالارض حولالارضالمنشقة
 تتحركدودة الألأرضبعيداعن

لا؛ليسلدودة الأرضهيكلعظمي؛لأنهالا

تستطيع مدجسمهاأوتقصيرهإذاكانلهاهيكلتتحركوتس

الحيواناتلها هيكلعظمي مثلالعصفور

مكانللآخرواستجابتللبيئةمن حولها

تعد دودةالألأرض حيواناً

هناك حيواناتلهانفسالصفاتمثل الحشرات وهناك حيوانات

 أكلتها الديدان تحركتبعيداً

تشترك معهافيبعضالصفاتوتختلف فيبعضها فهناك بعض
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الآخرله تراكيب داخليةتدعم الجسم

بعضها لهأعضاء صلبة تغطيجسمه والبعض

هيوجودعمودفقريلبعض الحيوانات

الصفةالتييمكنتصنيف الحيوانات عليها

وتسمى الفقاريات وبعض الحيوانات الألأخرى

ليسلهاعمود فقري فتسمى اللالافقاريات



معاكس

مما يدفعها للحركة في اتجاه

يتحرك قنديل البحر بدفع الماء

خلالال أجسامها في اتجاه معين

معاكس لاتجاه خروجالهواء

مبتعد ا يتحرك البالون في الالاتجاه

 سيخرجالهواء منالبالونويطير البالون

   



كلهالا فقارياتكلها تعيشفي الماء

عداالحلازين التيتعيش علىاليابسة 

عندما يشعر الأخطبوط بالخطر بغير لونه

لأن اللاسعات تحتاج لتزويدها بالماء للمحافظة

على شكل جسمها، حيث ينهار قنديل البحر على

الأرض



جميع المفصليات لها أرجل

مفصلية وأجسام مقطعة وهياكل

خارجية

جميع الحشرات هي مفصليات وليست كل

المفصليات حشراتفالعناكب وذوات

المئة رجل والقشرياتهي من المفصليات

وليست منالحشرات



تأخذ غذائها من الحيوان التي تعيش بداخله

الديدانالمفلطحة هيأبسطالديدانلها أجسام مسطحةسواء

الرؤوسأوالذيول الديدان الاسطوانيةليسترقيقةمثلالديدان

المفلطحةولها نهاياتمدببةالديدانالحلقيةتعيشعلىالأرض



الهيكل الخارجي

كل المفصليات لها هيكل

خارجي

 الهياكل الخارجية قوية

وتحمي الجسم وتحافظ

على الرطوبة ولذا لالا يجف

الحيوان

 هي طرية جداًً ً  لالا تقدر

على دعم وزنها بدون عظام

لذا سوف تنهار بدون دعم

الماء

 على صفاتأساسية مثل أن
ءًًً
يمكن مقارنةالحيواناتبعضهابناءًًً

بعضها له عمود فقريتسمىفقاريات وبعضهاليس له عمود

فقريتسمى لافقارياتمثل الرخوياتوالديدان





الخنفساء

الخفاش قنديل السلحفاة

نجم البحر

لدى صورة القط ونجم البحر وعصفور وحيوان الأميبا

الحيوانات التي لها تماثل شعاعي: واحد فقط الحيوانات

التي تماثل جانبي: هي السلحفاة والخفاش والخنفساء

والثعلب الحيوانات التي ليس لها تماثل: واحد فقط وهو

الاسفنج الأسطواني

حيواناتكبيرة الحجم: الثعلب

 حيواناتمتوسطة الحجم: القطة

البحر

حيواناتصغيرةالحجم: العصفور

حيواناتمجهرية الأميبا

 –  – 

– 

 – 

–  
:



العمود الفقري والعظام



 
 
 

 النموذجالذييحويعمود فقري

الحيوان الفقري يستطيع أن يحمل وزنا 

أًأًكبر

العمود الفقرييمكنحيواناتاليابسة ليكون لها

جسم قوي لتحملوزناًأكبركما أن الحيوانات

الفقارية تنمو أكثرمنالحيواناتاللا فقارية النموذج

الذي يحوي عمود فقري

النموذج الثالث يتحمل وزناًً ً  أكبر من كلالا

النموذجين الأقلام في الأرجل تمثل عظام

الساق

العمود الفقري يمكنالحيواناتالمائية لتنمو بشكل أكبر، لكن معظم

وزنها مدعوم بالماءالثديياتالمائيةالتيتأتيإلى الأرض يكون لها

عمودفقري كبيرلدعموزنهاعلىالأرض





لأنها تحتاج إلى طاقة منالغذاءللمحافظة

على أجسامها بدرجةحرارةثابتة

الحيوانات ثابتة درجة الحرارة هي:

الثدييات والطيور أما متغيرة درجة

الحرارة فهي: الأسماك الغضروفية

واللافكية والعظمية والبرمائيات

والزواحف

التشابهجميعطوائفالأسماك الثلاث لهاأعمدةفقريةوجميعها

متغيرةدرجةالحرارة . الاختلاف: الأسماك الغضروفية وعديمة الفك

لهاهيكلغضروفيوالألأسماك العظميةلهاهيكلعظمي

 :
 



الضفدعحيوانبرمائييحتاجإلىأنيعيشبالقرب من

الماء ليبقى جلدهرطباً بينماالسحليةمنالزواحف

التيتعيشعلىاليابسةولهاجلد قاسجاف

 
 
 





لا، لأنهاتحتاجإلى مصدر حرارة
لتنظمدرجةحرارة جسمها

الهواء المتولدعلى الجناحيولد قوة
رفع تحافظ علىالطائر منالسقو ط

ترتفع الورقة لأعلى وأسفل

البرمائيات لها جلد رقيق رطب
والزواحف لها جلد جاف مغطى

بالحراشف والطيور يغطي جلدها
الريش



يمكن أن تنظر إلى الشعر أو

الفرووالتأكدفيماإذا كان

الحيوان ثابت درجة الحرار ة

الاختلافبعضالثديياتلها صغار

تتطور داخلكيسوبعضهايفقس من

البيضينمو داخل أجسامأمهاتها

التشابهجميعالثديياتلهافرو أو

شعر وتغذي صغارها بالحليب

 :
 

:
 



متغير درجة الحرار ة

كيلو غرام

طن

كتلة الحوت

تنقسم الفقاريات إلى سبعطوائفهي: الأسماك

اللافكية والألأسماك الغضروفية والألأسماك العظمية

والبرمائيات والزواحفوالطيوروالثدييات

بعضها ثابت تملك عمود بعضها متغير

درجة الحرارة فقرى درجة الحرارة

فقري درجة الحرارة السلمندر

يتنفس عن طريقالجلد والرئات

بينما السحلية تتنفس عن طريق

الرئتين فقط

=1000 كيلو غرام 
 100000 =1000×100 = 





الجهاز العصبيالجهازالعضلي – الجهاز

التنفسي الجهازالهضمي
 –
– 



 

 
 

 :
 

:

أضع فرضيتيتشعرالدودةبالضوءوهيفيباطنالألأرض أضع خطتي:

بوضع صندوقبهكميةالتربةوأضعبهادودةالألأرضوأضع الصندوق في

غرفة مظلمةثمأسلطعليهاكشافضوئيثمألالاحظمايحدث ثم أطفئ

الكشاف الضوئيوأنتظرقليلاًًلاًًلاًوألالاحظسلوكدودةالألأرض فألالاحظ

خروج الدودةمنالتربةأضعالدودةفيداخلالتربةوأسلط على التربة

المصباح اليدويوأنتظرفترةثمأطفأهوانتظرفترةأخرىألالاحظ فيها دودة

الألأرض، ألالاحظعدمخروجالدودةمنالتربةإلالابعدإطفاء المصباح أستنتج

أن الدودة تشعر بالضوء وهي في باطن الألأرض

نعم، تحركت مبتعدة عن

الضوء 

يمكنأن تحس دودة

الألأرض بالضوء عن

طريقالجهاز العصبي

تتحرك حول ورقة التنشيف





العضلات تقصر وتسحب العضلات العظام مسببة الحركة

الجهاز العصبي يسيطر على باقي أجهزة الجسم

ولالا يستطيع الجسم العمل بدون الجهاز

العصبي



عند سحبالبالون المثبت أسفلالقارورة يدخل الهواء في

الماصةوتنتفخ البالون المثبتفيالماصةوعند دفع

البالونالمثبت أسفل القارورةيخرجالهواءمن البالون

المثبتمع الماصة ويعود البالونإلىحجمهالألأصل ي

يمثل البالون المثبت أسفل القارورة الحجاب الحاجز، النموذج

يبين آلية عمل الرئة فأثناء الشهيق ينقبض الحجاب الحاجز

ويهبط إلى أسفل فيتسببفي اتساع القفص الصدري

ويسبب دخول الهواء إلى الرئتين وأثناء الزفير يرتفع الحجاب

الحاجز ويقومبإخراج الهواء



كلاهما يساعد على تزويد الخلايا

بالأكسجين وكلاهمايساعدعلى

تخلص الخلالايا من الغازات الضارة

لا تأخذ خلاياالجسمالأكسجين

الذي تحتاج إليهللعمليات الخلوية

والحيوان سوف يموت

القلب



يطحن الطعامفيالفمبواسطة

الأسنان ويمزجباللعابثمينقل إلى

المعدة حيثتهضمعصارةالمعدة

الطعام ثم يمرخلالالأمعاءحيث يتم

امتصاص الماءوالموادالمهضومة

منه وأخيراًً ً يخرجماتبقى منه

خلالال فتحة الشرج

الحيوان الذي تضرر جهازه الهضمي قد

يجد صعوبة في الحصول على الماء

والغذاء الذي يحتاج إليه لألأداء وظائف

الحياة

يتحرك الطعام من الفمينتقل إلىالمعدة فيتم هضم الطعام

ويتم امتصاصه خلالالأمعاء،ويخرجما تبقى من مواد

مهضومةمن خلالفتحةالشرج



الجهاز

التنفسي

لأن كل جهازمنأجهزةالجسم

يقوم بوظيفةحيوية تكملعمل

باقي الأجهزةفتساعدعلى

استمرار حياة الكائن الحي

 قد يكون هذا الشيء حيواناًً ً 

إًإًذا ما توفر لديه جهاز إخراجي

وتنفسي وهيكلي وهذا الشيء

يتحرك ويستجيب للمؤثرات

الخارجية

تنتقل إشارةخلالالأعصاب إلى

العضلاتفيالأرجل

تقصرالعضلات 

تسحب عضلاتالأرجل العظام

تتحرك الأرجل



القدم الأولى تدفع كميةماءأكبروتسير بطريقة أسهل أثناء

جرها عبر حوض الماء،أماالقدمالثانية غير المغطاة بالورق

تدفع كمية ماء أقل كماانهاتسيربطريقة أكثر صعوبة أثناء

جرها عبر حوض الماء



أقوم بمضغالأطعمة المختلفة

)الجزروالذرةواللحم والبذور(
وألاحظفيكلمرة أي نوع من

الأسناناستخدمه أثناء مضغ

كلنوعمن الطعام

القدم الأولى المغطى بورق لاصق

نستخلص أن تركيب أسنان الحيواناتيتوقف على

طبيعة غذائها فتكون الألأسنان مسطحة لألأكل

الألأعشاب وتكون حادة لألأكلاللحوم

النموذج الأول المغطى بالورق الذي

يمثلالغشاء الجلدي بين الأصابع

إذا كان شكل الأسنان حاداًوقوياًً ً  فإنها تمكن

الحيوانات من أكلاللحومأماإذاكانت الأسنان مسطحة

فإنها تصلح لأكل الأعشاب

 

 
 



الجهاز العصبي 

اللافقاريا ت

الجهاز الهضمى

الزواحف 

الفقاريات

هيكل خارجى 



خطأ،لأن بعضالأسماكلها هيكل

عظميوبعضهالها هيكلغضروفي 

الحيوانات منهاماهولهعمود فقري

ويسمى فقاريوتشملالثدييات

والطيور والزواحفوالبرمائيات

والاسماك ومنالحيواناتماهو لا

فقاري أي لايوجدلهعمودفقري

ويشمل الاسفنجياتواللاسعات

وشوكيات الجلد والمفصليات

والقشريات والرخويات

تستطيع الأسماكالسباحةفى المياه

الدافئة أو الباردةلتنظيم درجةحرارة الجسم

و تستطيع السباحةبالقربمنسطح الماء

أو فى العمق

شوكيات الجلد لها هياكلداخلية ، أما

المفصليات فلها هياكلخارجية و كلاهما

من اللافقاريات و من الأمثلةعلى شوكيات

الجلد : نجوم البحر و دولارالرمل و قنافذ

البحر أما الأمثلة علىالمفصليات مثل

الحشرات

الفكرة الرئيسية: ينقل الدمإلى جميع أنحاء

الجسم . التفاصيليتكونالجهاز الدوري

من القلب والدم والأوعيةالدموية فالقلب

هو العضوالرئيسيفيالجهاز الدوري

وعضلة القلب قويةتستطيع ضخ الدم

خلال الجسموالدمينقلالغذاء والأكسجين

إلى جميع أنحاء الجسم

الضفدعةمنالبرمائيات حيثأنهاتقضي

حياتهاالأولىفيالماءثمتعيشبعدذلك على

اليابسة، وهي من الفقاريات؛ لأن لها عمود

فقري، وهي متغيرة درجة الحرارة فهي لا تستطيع
تنظيمدرجةحرارتهابلتتغير درجةالحرارةتبعاً

ً للبيئة المحيطة بها وتستمد حرارتها

 :

 

 :
  

 







الخياشيم والزعانفالخياشيم

تساعد الألأسماكفيعملية

التنفس تحت الماءوالتخلص من

الفضلالات الغازية بينما الزعانف

تسهل حركتها في الماء

 :
 



لأنه ينمو ويستهلكالغذاء ويفرز

الفضلات ويتكاثرويستجيب

لتغيرات البيئة

خلية نباتية  خلية حيوانية 

جدار الخلية 

 غشاء الخلية

 البلالاستيداتغشاءالخلية

 الميتوكندريا

 الكروموسوماتالميتوكندريا

 الكروموسومات السيتوبلالاسم

 السيتوبلالاسم الفجوة العصارية

 الفجوة العصارية النوا ة
 النوا ة
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الجهاز العصبيممثلاًًلاًًبالدماغوأعضاء الحستنظم

عمليةالتنفسالتيتقدم الألأكسجين للدم (الجهاز

الدورانيليقومبعدهاالدم بنقلالفضلالات منالخلايا

إلىالكبدوالكليةلتنقيتهاالجهاز الإلإخراجي

 

(

 

) 

 
)
 

 لديها

لوامس

تشبه

الألأذرع

تنتهي

بخلالايا

لالاسعة

تشل بها

حركة

فريستها

أ- الجلد 

– الجهاز
الإخراجي

ب- الكبد –

 الكلية –

المثانة

 خاطئة،

هذه هي

صفات

مجموعة

المفصليات

، ومنها

عديدات

الأرجل








